
 
 

A gyógy- és wellness szállodák forgalmának alakulása 2005. január-december  

 
2005-ben a magyarországi gyógyszállodák 724 ezer vendéget fogadtak, az általuk eltöltött 

vendégéjszakák száma 2,7 millió volt. A gyógyszállodák jelentoségét mutatja, hogy a 

kereskedelmi szálláshelyek vendégeinek több, mint egytizedét, a vendégéjszakák 14,0%-át 

regisztrálták a gyógyszállodákban, a szállodai vendégéjszakáknak pedig több, mint egyötöde 

realizálódott a gyógyszállodákban. Mind a vendégek, mind a vendégéjszakák számát 

dinamikus növekedés jellemzi: a vendégek száma 10,5%-kal, a vendégéjszakák száma 

8,7%-kal haladta meg a 2004. évi adatokat.  

 
A gyógyszállodák vendégeinek közel fele érkezett külföldrol, a külföldiek részesedése a 

vendégéjszakák számából ezzel szemben csaknem 60%-ot tett ki. 2005-ben a külföldi 

vendégek számában 8,7%-os, a vendégéjszakák számában 5,7%-os emelkedés volt 

tapasztalható a 2004. évhez képest. A belföldi vendégforgalmat a külföldinél dinamikusabb 

növekedés jellemezte: a belföldi vendégek és vendégéjszakák száma 12,3, illetve 13,1%-kal 

emelkedett.  

 
2005-ben a gyógyszállodák külföldi vendégéjszakáinak csaknem négyötöde  az Európai 

Unióból érkezo vendégektol származott. A legfontosabb küldo piacok Németország (a 

külföldi vendégéjszakák 46,4%-a), Ausztria (13,6%), Svájc (4,2%), Nagy-Britannia (3,8%) 

és Japán (2,9%) voltak. Németország kivételéve l a gyógyszállodák vendégforgalmában 

jelentos részesedést képviselo küldo piacok mindegyikérol nott a vendégéjszakák száma, 

amely ellensúlyozta a német piacon tapasztalt csökkenést. Az egészségturizmus jelentoségét 

jelzi, hogy 2005-ben a Németországból érkezok által szállodákban eltöltött 

vendégéjszakák egyharmadát a gyógyszállodákban regisztrálták; Ausztria esetében 

ugyanez a mutató 41,6%-ot, Svájc esetében 37,3%-ot, Japán esetében 18,7%-ot, Nagy-

Britannia esetében pedig 7,7%-ot tett ki.  

 



Az átlagos tartózkodási ido a gyógyszállodákban az országos átlagot (2,8 éjszaka) jelentosen 

meghaladta (3,7 éjszaka), a külföldi vendégek 4,5 éjszakát, a belföldi vendégek 3,0 éjszakát 

töltöttek a magyarországi gyógyszállodákban. 

 
Az elmúlt évben a gyógyszállodák átlagosan 61,3%-os szobakapacitás kihasználtsággal 

muködtek, ami jelentosen meghaladta a szállodák átlagos kihasználtságát (48,2%). A 

gyógyszállodákban realizált szállásdíjbevételek 16,4 milliárd forintot tettek ki, amely mellett 

a szálláshelyek 9,6 milliárd forint vendéglátásból származó és 13,4 milliárd forint egyéb 

bevételt realizáltak. Ennek eredményeként a gyógyszállodák összes bevétele – 39,4 milliárd 

forint – 15,2%-kal haladta meg az elozo évi adatokat. A szállásdíjbevétel kétharmada a 

külföldi vendégektol származott. A külföldi szállásdíjbevétel egytizedével, a belföldi 

szállásdíjbevétel egyharmadával emelkedett 2005-ben.  

 
A wellness-szállodákban továbbra is a belföldi vendégforgalom a meghatározó: a 

vendégek több, mint nyolctizede, a vendégéjszakák több, mint héttizede a belföldi 

vendégektol származik. 2005-ben a magyarországi wellness-szállodákban 276 ezer vendéget 

és 684 ezer vendégéjszakát regisztráltak: a vendégek száma közel nyolctizedével, a 

vendégéjszakák száma kétharmadával emelkedett a 2004. évhez képest. A belföldi és a 

beutazó vendégforgalom egyaránt dinamikus növekedést mutatott: a belföldi vendégéjszakák 

száma kétszeresére, a külföldi vendégéjszakák száma egyötödével nott.  

 
Az átlagos tartózkodási ido  a wellness-szállodákban 2,5 éjszaka volt 2005-ben, a külföldi 

vendégek 4,0 éjszakát, a belföldi vendégek 2,1 éjszakát töltöttek a wellness-szállodákban.  

 
Összefoglalóan elmondható, hogy a magyarországi gyógyszállodák a szállodákban 

átlagosan regisztrálthoz hasonló vendégforgalom bovülést mondhattak magukénak a 2005. 

évben, ami mind a belföldi, mind a külföldi vendégforgalom tekintetében több 

százalékponttal haladta meg a kereskedelmi szálláshelyeken átlagosan regisztrált 

vendégforgalom növekedés. A kereskedelmi szálláshelyek közül a legjelentosebb 

forgalombovülést hónapról-hónapra a wellness-szállodák mutatják.  
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